

После матча приложил кулак к сердцу

Свердловские болельщики не видели хет-трика своих футболистов четверть века

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Самый результативный матч сезона провёл екатеринбургский «Урал». В 20-м туре Российской футбольной премьер-лиги наша команда обыграла на своей арене махачкалинский клуб «Анжи» - 4:2. Столько «шмели» в нынешнем сезоне ещё не забивали - ни дома, ни в гостях. Три мяча в активе **Спартака ГОГНИЕВА**. Нападающий оформил первый хет-трик «Урала» в новейшей истории клуба - после возвращения в премьер-лигу. В интервью «ОГ» форвард рассказал, как его поздравили и наградили в команде, а также объяснил, когда уместно проявлять уважение, злость и гостеприимство.

- Спартак, правда, что после этого матча в команде появилась новая традиция - качать игроков на руках?

- Да, в раздевалке подняли на руки. Показали. Впервые такое в моей карьере. Может, станет традицией... За каждый гол или два качать не надо, конечно. Пусть это будет традиция для хет-триков... Последний раз меня, наверное, мама на руках качала в детстве.

- Главный тренер после матча пообещал журналистам, что команда подготовит для вас бонус.

- Они уже подарили расписные карды с эмблемой «Урала». Руной, говорят, работы. Больше ничего про их историю узнать пока не успел. Никакого подтекста здесь нет. Одним дарят шахматы, другим шапки, а мне - карды. Играть умею. И в короткие карды, и в длинные. Нравится, но отношусь к ним без фанатизма...



В матче с «Анжи» Спартак Гогниев забил разнонаправленные голы: и ногой, и головой

КСТАТИ

Расписные карды с символикой ФК «Урал» есть даже в коллекции Гуса Хиддинка. Экс-тренер сборной России по футболу получил их в качестве презента ещё в сентябре 2012 года. «Гус Иванович» тогда возглавлял «Анжи». Махачкалинцы проводили в Екатеринбурге игру 1/16 Кубка страны и победили «Урал» в серии пенальти.

- До вас хет-трики в нашей команде на высшем уровне делал лишь один игрок. Юрий Матвеев.

- Наш тренер? Не знал. Приятно за него. И за себя. Смотрели видео его игр. Сильный нападающий. Здорово играл головой. И даже сейчас многим даст фору: если подача с фланга, 95 процентов, что забьёт.

- Это ваш третий хет-трик в карьере, но первый за «Урал». Плюс вы голевую передачу сделали...

- А это не более чем личная статистика. Мы выигра-

ваем командой, потому что каждый влияет на её действия. Были замечательные передачи от партнёров - вот и удалось забить. Мы же, нападающие, люди зависимые.

- К слову, в нынешнем сезоне у вас шесть мячей, и всегда вам ассистировали разные партнёры...

- ...что лучше всего подтверждает мои слова. Без разницы, с чьего паса забьёшь. Сам всегда готов отдать мяч. Не пожадничал, подождет Манучарян. Он переправил мяч Сапете, вот и гол. Порадовал болельщиков.

- А за что вы так не любите «Анжи»? Ведь осеннее гостеприимство должно быть у вас в крови!

- Почему не люблю!? Ко всем отношусь уважительно. Тренеров «Анжи» **Сирхаева** и **Агаларова** ещё игроками помню. Встречались на футбольном поле. Но тут каждый бьётся за своих. За голы, за результат команды. На девятую минуту и друзья становятся врагами. Мы и по ногам друг друга бить не стесняемся... Гостеприимство заключается в другом. В том, как принимают соперника, разрезают. С этим у нас в клубе проблем нет.

- Можно ли вас назвать самым злым в команде? По спортивному, не по человеческому качествам.

- Все мы немножко злые. Это правильно называть характером. Он складывает-

Дата	Соперник	Счёт	Автор голов
17.05.1992	«Динамо» (Ставрополь)	4:1	Юрий Матвеев
10.11.1992	«Кубань»	6:0	Юрий Матвеев
12.03.2016	«Анжи»	4:2	Спартак Гогниев

Данные по премьер-лиге (высшему дивизиону) чемпионатов России Все хет-трики - в домашних матчах

ся по жизни. У меня бывают эмоциональные всплески. Без них спорт пустой. Лучше быть агрессивным, спонтанным в эмоциях, чем вялым. Меня раздражает, если кто-то просто ходит по полю. Увижу такое - не постесняюсь высказать даже партнёру по команде, не прошу. Надо выкладываться так, чтобы даже при поражении 0:5 сказать: сделал всё, что мог. Прислушиваюсь к мнению других о своей игре, к тому, что говорят близкие друзья из футбольного окружения, и к продуктивной критике. Но главное - это твоя внутренняя оценка. Я отношусь к себе достаточно строго.

- Это заметно, вы даже сказали, что не считаете прошедшую игру лучшей в карьере или в «Урале». И назвали таковой прошлогоднюю встречу - хотя тоже победную - с грозненским «Тереком».

- В ней решалось, останемся мы в премьер-лиге или вылетим. Нас устраивала только победа. Тяжело было психологически настроиться. Уже в первом тайме уступали 0:1, но выиграли! Этот матч был важен и для меня лично... Я долгое время не тренировался. Два месяца был вне главной команды - **Тарханов** меня убрал. Играл в «дубле». За три дня до матча президент нашего клуба **Григорий Викторевич Иванов** спросил: «Готов играть?». Я вышел в Грозном, да ещё гол забил.

- В ближайшем туре вам играть как раз против «Терека». Не боитесь, что опять пойдут кривотолки? Мол, «Терек» подарил тогда спасительные очки «Уралу» - теперь должно надо возвращать.

- Я никому ничего не должен. Выйду на футбольное поле и выложусь, как уже говорил, на все сто процентов. По-другому просто не могу играть. А все, что разводит подобные разговоры... Так делают только слабые люди.

- У вас этим летом истекает контракт. И болельщики уже беспокоятся о вашем будущем в команде.

- Знаю, что они тепло ко мне относятся. Мне комфортно в Екатеринбурге. Уже многое связывает с этим городом. Клуб стал для меня родным (ни в одной другой команде **Спартак Гогниев** не играл так долго). Не случайно после матча повернулся к трибунам, приложил кулак к сердцу. Столько эмоциональных моментов пережили с ними вместе! Выходили в премьер-лигу, старались не вылететь. Иногда буксовали, но было рисунка в игре. Но не всё зависит от меня. Контракт ещё должны предложить. К тому же, не забывайте, я оторван от семьи. Играю здесь, жена и дети - в Москве. Оба сына ходят в футбольную школу «Строгино». Психологически тяжело... Но пока я здесь. И точно не собираюсь заканчивать карьеру!

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Евгения Захарова - бронзовый призёр чемпионата мира по шорт-треку

На чемпионате мира по шорт-треку, который завершился в Сеуле, единственная российская медаль была завоевана в женской эстафете на дистанции 3000 метров. Бронзовым призёром соревнований в составе сборной России стала 21-летняя екатеринбурженка **Евгения Захарова**.



Сеульская бронза - первая медаль Захаровой на взрослых чемпионатах мира

В индивидуальных соревнованиях достижения Захаровой скромнее - на дистанции 500 метров Евгения заняла 11-е место (вышла в четвертьфинале), на дистанции 1000 метров - 17-е, на дистанции 1500 метров - 20-е. В многоборье у Захаровой 15-я позиция - это лучший результат из россиянок. Всего в соревнованиях среди женщин принимали участие 38 спортсменок.

Наибольших успехов в Сеуле добились китайские мастера шорт-трека, завоевавшие пять золотых медалей из двенадцати, два золота у канадцев.

Тагильский двоеборец выиграл Кубок России

Воспитаник нижнетагильской СДЮСШОР «Аист» **Максим Кишин** стал победителем общего зачёта Кубка России по лыжному двоеборью и обеспечил себе в следующем году место в составе сборной России.

Заключительный этап соревнований прошёл на горе Долгой. Пьедестал по его итогам заняли **Нияз Набеев** из Казани, а также **Эрнест Яшин** и **Дамир Хинсертдинов** из Уфы. Максим Кишин показал пятый результат, что позволило ему набрать в общем зачёте Кубка России лучшую сумму баллов - 180. Ранее на этапах Кубка России тагильчанин дважды побеждал и трижды становился вторым.

В подготовке сборной по биатлону - промах

Наталья ШАДРИНА

В Норвегии завершился чемпионат мира по биатлону. Для российской сборной самые важные соревнования сезона оказались провальными - ни одной медали ни в личных, ни в командных гонках. Так плохо наши биатлонисты за всю историю выступили лишь однажды - в 1978 году. Что ж, сегодня эмоции немного улеглись - попробуем проанализировать, в чём причины этого провала.

Случайный промах? Системная ошибка

На самом деле ситуация ещё плачевнее, чем кажется, ведь на чемпионате мира в 1978 году биатлонисты могли показать себя только в трёх видах (гонка было меньше, также не участвовали женщины), а сейчас - в одиннадцати... Что там и говорить, это полное фиаско российской сборной. И если от биатлонисток, скажем прямо, высоких результатов не ждут уже несколько лет (последние представительница из «звездного» состава женской команды **Ольга Зайцева** ушла в 2014 году), то на мужчин возлагались большие надежды. И как только стало ясно, что мужская сборная подошла к чемпионату мира совсем не в той спортивной форме, в которой хотелось бы, основная критика обрушилась на старшего тренера мужской команды - **Рикко Гросса**. Напомним, что эту должность четырёхкратный олимпийский чемпион из Германии получил в августе

2015 года. И поначалу многие восприняли новость позитивно - мол, «наведёт немец порядок в команде». Но как только посыпались неудачи, начались разговоры, что «не особенно Гросс, который, будучи действующим спортсменом, был одним из главных конкурентов наших биатлонистов, заинтересован в победе своих подопечных». Усугубляя ситуацию и тот факт, что лидер нашей сборной **Антон Шипулин** и перспективный **Антон Бабиков** - тренируются не в команде Рикко Гросса. Немец же курирует не самых удачливых в последнее время спортсменов - **Дмитрия Малышко** и **Максима Цветкова**. Но когда перед старшим тренером стоит выбор, кого выставить на гонку, несмотря на скромные результаты, он отдаёт предпочтение «своим». Что ж, есть в этом логика: ведь Гросс, возможно, ставит на тех, кого лучше знает.

И потом, Рикко не привлекал новых спортсменов, он начал работать с теми, кто есть. А то, что он не смог за один сезон сделать из средних (в последнее время) биатлонистов победителей, не умаляет его возможности как тренера. Больше того, год назад, когда Гросс ещё не был старшим тренером мужской сборной России, наша команда на чемпионате мира в Финляндии тоже не блистала - тогда у мужчин была лишь одна медаль - у Антона Шипулина. Так что, скорее всего, ошибка не в тренере, а в самой системе подготовки. И пока создаётся впечатление, что у Гросса (впрочем, то же самое было и с другими тренерами) не хватает полномочий для того, чтобы



ПРИМЕЧАНИЕ. В олимпийские годы на чемпионатах мира лыжи разыгрывались один комплект наград, либо турниров не было вовсе

волевым решением заставить спортсменов уделять больше внимания подготовке к чемпионату мира. Возможно, должна вмешаться Федерация биатлона России и наделить старшего тренера мужской сборной такими полномочиями...

Один в гонке не воин

Ситуация на прошлом чемпионате мира в Конттилахти, кстати, во многом объясняет плачевные результаты чемпионов нынешнего. Тогда серебро в гонке преследования выиграл Антон Шипулин, а в женской команде золото в «индивидуалке» взяла **Екатерина Юрлова**. И всё. Ни тебе мужской, ни женской эстафеты, ни микста, ничего больше.

А не это ли проблема нашей команды, что уже который год подряд ставка сделана только на двух человек - Шипулина и Юрлову? Они - постоянные участники эстафет, они заявлены во все гонки чемпионата, и именно они по-

вил, если бы на эстафетах ему не привозили аж по две минуты отставания. Тут даже чудо не поможет.

С таким грузом ответственности действительно тяжело - и Кате, и Антону. И тут не так важно, кто с кем тренируется, а есть ли у нас сплочённая команда, где спортсмены могут рассчитывать на поддержку друг друга.

Чемпионат мира не важен?

Ни для кого не секрет, что наши ребята и девочки стараются выкладываться во всех гонках Кубка мира - на всех его этапах. Но при этом сильнеешие спортсмены мира не раз говорили, что кубок кубком, а медали чемпионата мира - это то, за что действительно следует бороться.

В интервью «ОГ» после завершения прошлого сезона Антон Шипулин сказал, что итоговые результаты в Кубке мира для него стоят на втором месте после олимпийской медали, поскольку они говорят о стабильности спортсмена на протяжении всего сезона. Но это было год назад - и довольно оправданно, ведь тогда Антон в общем зачёте Кубка мира, как и сейчас, шёл на втором месте после **Мартена Фуркада**, вот только отставание было другим - чуть больше 60 очков, тогда как в этом году преимущество француза перед последним этапом Кубка составляет уже 366 очков...

Так не разумнее ли было не бороться за всё то же второе место (ведь уже перед чемпионатом было ясно, что

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «ОГ»

«Мы наступаем на одни и те же грабли»

Сергей ЧЕПИКОВ, двукратный олимпийский чемпион и двукратный чемпион мира по биатлону:
- У нас были хорошие результаты в этом сезоне и у мужчин, и у женщин. А здесь, на мой взгляд, сказались недостаточная подготовка к самому чемпионату мира, который на самом деле важнее Кубка. Был сделан просчёт, ведь можно было пропустить один или даже два этапа Кубка мира, отправить туда молодёжный состав, как это сделали те же норвежцы. На чемпионате мира много гонок, и, соответственно, к таким соревнованиям нужно подходить в очень хорошей физической форме, с хорошей энергетикой, на свежести. А перелёты между этапами - Америка, Урал, Сибирь и снова Европа - очень изматывают спортсменов. Мы уже несколько раз наступаем на одни и те же грабли и забываем подготовку к чемпионату мира. Тут много зависит от руководства федерации: даны ли были полномочия старшим тренерам, чтобы они сами планировали этот подготовительный период к чемпионату мира?

Что касается Рикко Гросса, то, считаю, что у него не получилось реализовать в подготовке команды к чемпионату. Хотя я отлично знаю его как спортсмена, он прекрасно понимает, как нужно подходить к крупным международным стартам. Возможно, дело в отсутствии взаимопонимания в тренерском штабе, уже непонятно - плюс это или минус, что у нас есть команда **Андрея Крючкова**, где тренируются Антон Шипулин и **Алексей Волков**, команда Гросса и параллельно ещё молодёжный состав. Вот тут могли быть разногласия.

Думаю, что в Ханты-Мансийске на заключительном этапе Кубка наша команда реабилитируется, ведь форма варьiativa: был спад, будет и подъём. Главное, спало психологическое напряжение, а дома и стены должны помочь.

в этом году догнать Фуркада будет крайне сложно), а показать результаты - в конкретных гонках на конкретном чемпионате? Вопрос, над которым наш змеяк, вероятно, задумается после окончания этого сезона.

Свердловчане претендуют на 13 «Ник»

Пётр КАБАНОВ

В минувшие выходные в Москве был объявлен список номинантов на российскую национальную кинематографическую премию «Ника» за 2015 год. Рекордсменом по количеству номинаций стал фильм **Василия Сигарева** «Страна Оз», который претендует сразу на семь статуэток.

Пять номинаций у картин свердловского режиссёра **Алексея Федорченко** «Ангелы революции». Кроме того, за звание лучшего актёра поборются **Яна Троянова** (за роль в фильме «Страна Оз») и артист Коляда-Театра **Олег Ягодин** (за роль в фильме «Орлеан»).

К слову, отношения у свердловских кинематографистов с «Никой» пока скла-

ЦИФРЫ

Всего на конкурс было представлено 122 фильма. Из них 53 игровых, 43 документальных и 26 анимационных.

даются не очень успешно. В прошлом году только картина Федорченко «Небесные жены луговых мари» была номинирована на премию за «Лучшие костюмы», «Лучшую работу оператора» и

«Лучшую работу художника-постановщика», но, увы, осталась без награды. Последний раз «Ник» в 2011 году получил фильм «Овсянки». Может быть, этот год станет для уральцев успешным?

- Номинация - это, конечно, ещё не победа, - рассказал «ОГ» Алексей Федорченко. - Это вообще ничего не значит. Я много где участвую и знаю, как это бывает... Хотя признаюсь: для меня награды уже не имеют столько смысла, как раньше. Когда ты только начинаешь, стараешься везде участвовать, получить больше призов, но с каждым годом это чувство куда-то исчезает, и те-

бе это уже не так важно. Нужно относиться к этому проще. Но, честно сказать, номинация на «Ник» - это приятно.

Кстати, сейчас Алексей Федорченко занят съёмками нового фильма с рабочим названием «Война Анны».

29-я премия «Ника» будет вручена 1 апреля в Музыкальном театре фольклора Надежды Бабкиной.

Национальная кинематографическая премия «Ника» - одна из старейших кинопремий в России. Её вручают с 1987 года. Полный список номинантов - на oblgazeta.ru

Евгений ЯЧМЕНЁВ